



## «Дело в деталях»

### ШКОЛЬНИКИ СНИМАЮТ СЕРИАЛ О ТАЙНАХ РОДНОГО ГОРОДА

**Талантливая молодёжь города активно проявляет себя во многих сферах жизни: спортивной, социальной, культурной. Яркий пример этому – участие молодых активистов в грантовых проектах, вносящих значительный вклад в культурную жизнь города.**

Одним из таких является проект краеведческого сериала под названием «Дело в деталях», грант на создание которого недавно выиграли активисты первичного отделения «Движение Первых» Городской централизованной библиотечной системы из волонтерского отряда «Светоч».

Проект, ставший победителем грантового конкурса общероссийского движения детей и молодёжи «Движение Первых», вырос из идеи, предложенной самими активистами.

– Ребята выступили с предложением найти новые способы заинтересовать сверстников в изучении краеведения. Мы несколько раз обсуждали возможные форматы, и наконец решили, что у нас будет краеведческий сериал, – рассказывает **куратор объединения «Светоч», ведущий библиотекарь Центральной библиотеки имени Толстого Карина ГОЛУБЧИК.**

Инициативу молодёжи поддержала директор централизованной библиотечной системы Галина Абрамова. По её словам, уникальность проекта именно в его необычном формате. Дети очень активно и с большим интересом реагируют на интересные формы подачи информации, а поскольку одной из важнейших задач краеведческой работы является поддержание интереса молодого поколения к истории родного края, было решено подавать проект на грантовую заявку.

– Работа над проектом уже активно ведётся, у ребят множество идей, которые они хотели бы реализовать в данном проекте, они увлечённо погрузились в разработку сериала, – отмечает Галина Геннадьевна.

Разрабатываемый сериал будет художественным, в нём на протяжении шести серий развернётся общая сюжетная линия, рассказывающая о главных достопримечательностях нашего города, их список в данный момент в разработке, но в него планируется включить водонапорную башню, школу №6 и дом по адресу: 1 Мая, 52, известный в городе как «Гнездо».

Активную помощь в подготовке проекта ребятам из «Светоча» оказывают партнёры проекта – Народный театр драмы имени Островского, обучающий ребят азам актёрского мастерства, и Бузулукский краеведческий музей, сотрудники которого оказывают команде консультационную помощь в проработке сюжетной линии.

– Несмотря на то, что сериал будет художественной, немного детективной историей, он в первую очередь будет опираться на исторические факты, которые должны быть достоверными. Краеведы как раз помогают нам не допустить фактических ошибок и правильно подать историческую информацию, – рассказывает Карина.

В съёмочной группе будут задействованы члены отряда «Светоч», по словам организаторов, в группе отряда в социальной сети «ВКонтакте» будут объявлены дополнительные наборы актёров и волонтеров на съёмочные площадки проекта.

Участие в столь масштабном проекте позволит ребятам почувствовать себя кинематографистами и даст отличную возможность к развитию навыков, которые могут пригодиться им в будущем: умение креативно мыслить, писать сценарии, монтировать, работать в команде и многое другое.

Как только все работы над сериалом будут завершены, он будет опубликован на площадке VK Видео в открытом доступе и посмотреть его сможет каждый желающий. После этого будут организованы кино вечера с просмотром и последующим обсуждением среди учащихся городских школ.

– Один из заключительных кино вечеров мы проведём с наставниками школ, расскажем им о нашем проекте и о том, что его можно использовать во время изучения краеведения, – поделилась Карина.

Финалом проекта станет городской квест, в котором организаторы проверят школьников на знания, полученные ими из сериала – именно они помогут ребятам успешно пройти задания. Также пройдут онлайн-викторина и сбор обратной связи в формате анкетирования.

Таким образом, проект станет не только увлекательным путешествием по страницам истории города, но и важным шагом в развитии интереса молодёжи к краеведению. Он откроет новую страницу в истории культурного наследия города и обязательно станет отличным примером того, как молодёжь может внести свой вклад в сохранение и популяризацию исторического и культурного наследия своего родного края.

**Евгений ПАВЛОВ**

**Евгений Павлов. "Дело в деталях" [Текст] / Е. Павлов // Российская провинция. - 2025. 17 апреля. – С. 10**